

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
41-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Работники народного хозяйства! Лучше используйте имеющуюся технику! Всемерно улучшайте качество продукции, снижайте ее себестоимость!

(Из Призывов ЦК КПСС к 53-й годовщине
Великой Октябрьской социалистической революции)

№ 213 (10055)

Вторник, 27 октября 1970 г.

Цена 2 коп.

СЪЕЗДУ ПАРТИИ—УДАРНЫЙ ТРУД!



Бригаду гальваников 24-го цеха Анны Федоровны Качайкиной считают лучшей на заводе «Кузбассэлемент». Возраст этой бригады — немногим более года, но за это время ее члены освоили по нескольку смежных операций.

Сейчас члены бригады взяли повышенные обязательства по достойной встрече XXIV съезда партии. Свои обязательства они успешно выполняют.

На снимке: (слева направо): Н. И. Гемаджиева, А. В. Чевтаева, А. Ф. Качайкина, Д. Я. Косынкина, Л. П. Третьякова, А. П. Черных.

Вести с шахты

«Комсомолец»

1000 тонн

за смену

На днях звено Михаила Качесова с участка № 6 своей производительностью поразило всех на шахте — за смену оно добыло тысячу тонн угля.

Так, члены комсомольско-молодежной бригады поддерживают свой почин — ведут борьбу за достойную встречу XXIV съезда КПСС. За октябрь на сверхплановом счету бригады более 9 тысяч тонн угля.

Подготовка

к празднику

Приближается 53-я годовщина Великого Октября. На заседании праздничной комиссии, а затем на парткоме был рассмотрен и обсужден вопрос о ходе подготовки к этому празднику.

Председатель комиссии директор шахты А. М. Поляков информировал членов комиссии и партком о том, что в соревновании за достойную встречу праздника трудящиеся шахты добились трудовой победы. Очистники и подготовители успешно выполняют обязательства.

На заседании комиссии разработан и утвержден проект оформления праздничной колонны.

Месячник книги

В период с 20 сентября по 20 октября проходил месячник книги. В проведении его на шахте приняли участие комсомольцы и молодежь предприятия. Они распространяли книг на 150 рублей.

Пионеры и школьники школ №№ 36, 42, 43 продали населению района книг почти на 500 рублей.

ТРУДЯТСЯ НА СЛАВУ

Для того, чтобы заказчик не остался без топлива, шахтеры Ленинского шахтоуправления работают сегодня лучше, чем вчера. Весь коллектив трудится на славу. Но все же руководители шахтоуправления Ю. А. Бурлаков и главный инженер И. Я. Юдаев особенно выделяют хорошую работу по добыче угля горняков очистного участка № 1, где начальником Н. И. Бальвас. Здесь трудятся бригады А. Н. Бердюгина, А. Д. Грачева. Технико-экономические показатели обеих бригад высокие. Квартальный план они выполнили на 122 процента и выдали сверх плана 7780 тонн топлива.

Бригады режут уголь стареньким комбайном «Донбасс». Работать им приходится в трудных «геологических условиях»: большая обводненность, сыпучая кровля. Но шахтеры, несмотря на все геологические неудобства, стараются повысить производительность труда, увеличивать свою отдачу.

Каким путем? У шахтеров постоянно действует один закон — беречь технику. Комбайн «Донбасс», уже порядком пробывший под землей, служит горнякам добрую службу. Они отрабатывают им четвертую лаву без капитального ремонта и выдали за это время 330.000 с лишним тонн угля.

Добрая инициатива шахтеров Ленинского рудника — 1.000.000 тонн угля комплексом без капитального ремонта — нашла живой отклик также у горняков Ленинского шахтоуправления.

— Миллион тонн угля нашей технике не под силу, — говорят шахтеры первого участка, — а вот 400.000 — возьмем. До намеченного рубежа коллективом двух бригад осталось добыть 70 тысяч тонн угля.

Заранее вижу добрую усмешку шахтеров, работающих на комплексах. Дескать, комбайн «Донбасс» может работать до тех пор, пока от

него останется один паспорт. Верно. Но 400.000 тонн тоже внушительная цифра.

Правда, на комбайне кое-какие части уже заменялись. Произведен небольшой текущий ремонт. Да и в этом ли вопрос? Важно то, чтобы к технике человек относился по-хозяйски, как можно лучше использовать основные производственные средства.

От реализации сверхпланового угля на шахте за третий квартал получили 64,4 тысячи рублей прибыли. Это значит, предприятия местной промышленности и коммунальные хозяйства получили 9648 тонн сверхпланового топлива. Во всем этом большая доля труда принадлежит шахтерам первого участка.

Д. НИКОЛАЕВ.

Хозяева победили

Недавно в ГПТУ № 38 прошло первенство города по классической борьбе. В соревнованиях участвовало около ста спортсменов — более пятидесяти из других городов И. Веберлинг, С. Рябовалов, С. Титаев, А. Цветчик, О. Дычко, В. Гриненко завоевали звание чемпионов.

КИНО—НА СЛУЖБУ КОММУНИСТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ

Готовясь к XXIV съезду КПСС, работники кинотеатра «Победа» решили подчинить всю свою деятельность более полному использованию кино в идейно-политическом воспитании трудящихся. В период, предшествующий съезду, будет организован показ лучших художественных и хроникально-документальных фильмов, отражающих роль Коммунистической партии в строительстве коммунизма в нашей стране.

На днях было проведено общее собрание коллектива кинотеатра, на котором приняты повышенные социалистические обязательства и определены задачи работников кинотеатра на 1971 год. Разрабатываются условия общественного просмотра под девизом «XXIV съезду», итоги кото-

рого будут подводиться ежемесячно. В этом году будет продолжена работа кинолектория «Ленинские идеи шагают по планете» — при строительных училищах.

В педагогическом училище открывается кино-клуб «Они — наше будущее», а также клуб «Будущий воин» при кинотеатре «Победа».

Свои детские кинотеатры с самоуправлением будут иметь школы №№ 12, 13, 18, 33, 41, 46.

На экранах кинотеатра «Победа» будут демонстрироваться лучшие произведения киноискусства, раскрывающие образ В. И. Ленина, образы революционеров-ленинцев, фильмы, показывающие претворение в жизнь ленинских идей в нашей стране.

ЗАБОТА О ПОДШЕФНЫХ

Горняки шахты «Полысаевская-3» шефствуют над двумя школами — №№ 31 и 32. Крепкая дружба установилась между большинством участков и классов. Например, рабочие участков №№ 1, 4, 5, 6, 7 часто встречаются с учащимися. Они оказали помощь в ремонте школы, в оборудовании классов.

Однако некоторые коллективы шахты — плохие шефы. Так забыли дорогу в школу на участках связи, автоматизации, ламповой, паросилового хозяйства и маркбюра. Поэтому-то шахтком счел нужным внести в повестку дня очередного заседания вопрос о шефской помощи школам.

Шахтком утвердил по каждой школе советы содействия. Все участки укреплены по классам. В принятом постановлении записано, чтобы до 1 ноября между коллективами горняков и учащимися были заключены договоры о социалистическом соревновании.

И СНОВА ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ

Коллектив спецконторы комбината «Кузбассуголь» завершил прошлый квартал перевыполнением своей программы и хорошо начал четвертый.

На октябрь у механизаторов спецконторы напряженный план. Им предстоит выполнить работу на шахтах рудника более чем на

50 тысяч рублей, отработать 14 тысяч бульдозеро-часов.

А для того, чтобы засыпать траншеи и провалы над участками, где ведется добыча угля, бульдозеристы должны «высыпать» 25 тысяч кубометров грунта. И хотя, образно говоря, в полку механизаторов убыло (некоторые из них

посланы на работу в другой город и на строительство (неплановой дамбы), но общее дело от этого не страдает.

Как показали две декады октября, коллектив бульдозерного участка, которым руководит Петр Абрамович Фризин, с заданием справляется успешно. Данные говорят, что месячный план будет пе-

ревыполнен. Заботливый уход за техникой, правильная эксплуатация ее позволили выработать бульдозеристам большее число часов.

С хорошей отдачей трудятся сейчас экипажи бульдозеристов, где бригадирами С. Я. Панкратов, А. С. Живогляд, бульдозеристы И. Герасимов, В. Гайдуков, П. Панц.

ГДЕ ПОТЕРЯН ШАГ СТРОЕВОЙ

Никогда еще отчетно-выборное партийное собрание на шахте имени С. М. Кирова не проводилось в обстановке такого глубокого производственного прорыва, как в этом году. Четыре месяца подряд коллектив кировцев не выполняет план угледобычи, каждые сутки недодаст по тысяче и больше тонн. Резко ухудшены и другие технико-экономические показатели.

Поэтому и докладчик — секретарь парткома В. А. Быков, — и выступавшие в прениях коммунисты главное внимание сосредоточили на причинах плохой работы шахты и мобилизации всего коллектива горняков на преодоление отставания.

Угольный долг за 9 месяцев составил 73264 тонны. Этому результату способствовали как объективные причины — сложные горно-геологические условия, несвоевременное поступление на шахту новой горной техники, трудности в материально-техническом снабжении, — так и внутренняя неорганизованность горняков. Коммунисты с трибуны партийного собрания говорили именно о внутренних ошибках и недоработках.

Направление собрания было дано самим содержанием доклада. В нем глубоко проанализирована создавшаяся на шахте производственная обстановка.

Докладчик на примерах и фактах показал, в каком организованном строю коллектив кировцев шел к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, выдав к юбилею больше 40 тысяч тонн сверхпланового угля, и как потом, сорвавшись, кировцы ввали в затяжное отставание. Где потерян строевой шаг? В чем проявились слабости коллектива?

Несвоевременная подготовка очистных забоев, высокая аварийность машин и механизмов, часто обусловленная неграмотным и недобросовестным разбором причин аварий, низкая трудовая и производственная дисциплина — только про-

гулы отняли у коллектива 737 человеко-дней и 17 тысяч тонн угля потеряно из-за остановок работ горно-техническим надзором, просчеты инженерной службы и отсутствие оперативного контроля за использованием резервов производства. Вот названные докладчиком причины, сбившие производственный ритм коллектива.

Забота о завтрашнем дне коллектива, о судьбе государственного плана и путях освоения проектной мощности — эта мысль красной нитью прошла через все выступления коммунистов.

— Наша бригада, — говорит бригадир очистников Г. Я. Гавриленко, — поддерживала ценный почин «Выдавать на комплекс миллион тонн без капитального ремонта». И мы сможем своим комплексом ОМКТ добиться такого результата. Для этого надо грамотно эксплуатировать технику, своевременно и качественно проводить текущие ремонты и не допускать потерь рабочего времени. Но не все зависит от бригады. Нужны условия — устойчивый очистной фронт и обеспечение запчастями. Это в руках руководства шахты и комбината.

— Не используем силу коллективного разума, — заявил диспетчер подземного транспорта П. И. Стефко. — Когда-то при начальнике шахты работала производственная комиссия, а сейчас не работает, хотя члены комиссии могли дать руководителям много полезных советов.

Тов. Стефко привел примеры, когда личное поведение отдельных руководителей тормозит работу внутришахтного транспорта. «Иногда просто не знаешь, куда направлять электровозы — то ли уголь вывозить с погрузочных пунктов, то ли начальство развозить по шахте. Одному подавай электровоз, другому, третьему. А для порожняка машин не хватает».

Начальник участка В. А. Шевченко возмущался прохладным отношением к резервам производства.

— Почему начатое не доводим до конца? Письмо ЦК партии, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ прочитали, обсудили, взяли на вооружение. Шахтеры подали деловые и ценные предложения. По ним составили мероприятия. Но ведь многие из этих мероприятий так и не выполняются. Например, монтаж новых лав значительно ускоряется, если конвейерная линия в прилегающих выработках смонтирована заранее. В этом все убедились при монтаже лавы № 119. И все-таки этот метод широкого распространения почему-то не получил.

Нет еще настоящей борьбы за экономию и бережливость. Некоторые бригады простаивают потому, что нет моторов. И в то же время моторы валяются по шахте. Втаптываются в грязь оборудование и материалы, растаскиваются телефонный кабель и другие ценности, а мы равнодушно проходим мимо. Если на шахте каждый из 700 коммунистов восстанет против такой бесхозяйственности да привлечет к этому хотя бы одного беспартийного — эта армия высокосоциальных, дисциплинированных людей в корне пресечет все безобразия!

— Чем мы хуже Хмелева и других рекордистов?

С этим вопросом поднялся на трибуну бригадир проходчиков Халиль Ибрагимов.

— Дайте нам комбайн и создайте нормальные условия, мы тоже будем считать выработки на километры. Хватит на сохе ехать! Если проходчики и

далее будут работать так, как сейчас, то мы комплексы очистным фронтом не обеспечим. Роговский в лаве подвигается за месяц на 150—200 метров, а я в штреке — на 200 метров. Куда это годится?! Давно пора заняться механизацией проходческих работ.

На собрании выступил первый секретарь ГК КПСС П. П. Белоногов. Он подчеркнул роль партийной организации в выполнении государственных заданий и Директив партии. Это — контроль и помощь хозяйственным руководителям на уровне современных требований, это — высокая партийная и государственная дисциплина, высокая ответственность каждого коммуниста за свою работу и за дело всего коллектива.

Партийному комитету тов. Белоногов высказал замечание, что не всегда четко и правильно определялись основные направления в работе, недостаточным был спрос с работников, ответственных за дела на том или ином участке работы. И выразил уверенность, что коллектив крупнейшей на руднике шахты под руководством коммунистов найдет в себе силы и умение для успешной работы, выйдет из прорыва и по-боевому встретит XXIV съезд партии.

Коммунисты избрали новый состав парткома. Секретарем парткома вновь избран В. А. Быков.

Для партийной организации намечена боевая программа — возглавить соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, за рост эффективности производства, за достойную встречу партийного съезда, рассматривая предсъездовское соревнование как продолжение Ленинской юбилейной вахты.

А. ВОСТРИКОВ.



«Человек и закон»

С 1 января выходит новый ежемесячный журнал «Человек и закон». Журнал предназначен не только для юристов, но и для самых широких кругов населения.

Большое место в журнале займут очерки и рассказы на темы права, морали и коммунистической нравственности. Широко будут освещаться судебная хроника, проблемы семьи и школы. Должное место отводится разъяснению советских законов, ответам на вопросы читателей.

Журнал будет хорошо иллюстрирован. Объем номера — 8 печатных листов, цена 25 коп.

Стоимость полугодовой подписки — 1 руб. 50 коп., годовой — 3 рубля.

На днях при межрайонной фильмотеке закончились кратковременные курсы киномехаников для учителей и лаборантов школ города. 26 человек получили удостоверения на право демонстрации учебных фильмов.

Этот снимок и сделан на одном из занятий киномехаников.

В ПОМОЩЬ ПОЛИТИНФОРМАТОРУ

ГОРОД за пятилетие (1966—1970 г.г.)

ПЕРЕД предстоящим XXIV съездом КПСС, на котором будут рассмотрены и утверждены Директивы по девятому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 гг., промышленные предприятия, стройки, организации и учреждения города подводят итоги пройденного пути за пять лет. Годы, минувшие со времени XXIII съезда КПСС, ознаменованы выдающимися историческими событиями — 50-летием Великой Октябрьской социалистической революции и 100-летием со дня рождения В. И. Ленина. Эти годы характерны большими трудовыми успехами.

Трудящимися нашего города за годы пятилетки достигнуты новые рубежи в развитии экономики города, его культуры, повышении жизненного уровня населения. С чувством исполненного долга можно отметить, что обязательства по досрочному выполнению пятилетнего плана промышленного производства перевыполнены. Сверх плана реализовано продукции на 37 млн. руб. Объем промышленного

производства в 1970 году возрастет по отношению к 1965 году на 60 процентов и составит более 308 миллионов рублей.

Шахтеры рудника добыли 71,3 млн. тонн угля. Дополнительный счет к заданию у них 1,7 млн. тонн. По размерам угледобычи наш город занимает 2-е место в Кузбассе, вслед за Прокопьевском.

Значительно увеличилось производство кирпича, сборного железобетона. Изменилась структура промышленного производства. Так, удельный вес продукции, выпускаемой предприятиями легкой и пищевой промышленности, в общем объеме промышленного производства составляет 26 процентов в 1970 году вместо 18 в 1965 году. Такой рост достигнут за счет ввода в эксплуатацию швейной фабрики в районе Лапиновки, мощностью на 150 швейных машин, частичного ввода прядильного цеха, строящегося комбината костюмных тканей.

На успешную работу промышленности положительное влияние оказывает новая хозяйственная реформа, проводимая в соответствии с решениями сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС. Ее влияние проявляется в том, что улучшаются результаты работы предприятий не только переведенных на новые условия планирования и экономического стимулирования, но и тех, которые в ходе подготовки к переводу на новую систему внедряют действенный внутрицеховой и бригадный хозрасчет, мобилизуют имеющиеся резервы, совершенствуют орга-

низацию труда и производства. Особенно следует отметить такие, как обувная и макаронная фабрики, хлебокомбинат, шахты «Комсомолец», «Польсаевская-2», имени 7 ноября, заводы полукосования и чуголотейный. Эти предприятия из года в год добиваются не только выполнения, но и перевыполнения государственных планов по производству и реализации продукции.

Капитальное строительство

В ХОЗЯЙСТВО города за годы пятилетки вложено более 179 млн. рублей государственных капитальных вложений. Строителями освоено свыше 100 млн. руб. Наибольшая доля вложений была направлена на дальнейшее развитие промышленности. Как на новое строительство, так и на реконструкцию действующих предприятий. Введены в строй швейная фабрика, рембаза комбината «Кузбассшахтострой», производственный корпус на 3 сборочных линии на электроламповом заводе, блок № 1 завода «Красный Октябрь», обогатительная установка шахты имени Ярославского, котельная завода «Кузбассэлемент», путепровод через железную дорогу по проспекту имени Кирова, холодильник на 10200 тонн, гараж пассажирского автохозяйства на 100 мест и ряд других производственных объектов и мощностей. Закончена реконструкция шахты «Журилка-3». Мощность ее увеличится на 200 тысяч

Лучшие показатели по добыче угля на шахте имени С. М. Кирова имеют горняки участка № 6. Соревнование в честь XXIV съезда КПСС здесь возглавляют коммунисты. Пример в труде показывают бригадир Виталий Федорович Лунев, горнорабочий Богдан Степанович Шелест, электрослесарь Виктор Николаевич Лянгузов. Их вы видите на этом снимке.

Фото А. ВОСТРИКОВА.



К холодам ГОТОВЫ, НО...

На днях мы вели с главным механиком Комсомольской автобазы Ф. Кузнецовым разговор о том, как идет подготовка к зиме.

— Проводим последние занятия с кочегарами и другими рабочими, — сказал Ф. Кузнецов, — и можно сказать, что к встрече с зимой наше хозяйство готово.

Переподготовка кочегаров, зольщиков, электриков, газоэлектросварщиков, компрессорщиков, крановщиков и других рабочих входила в намеченные мероприятия по подготовке к осенне-зимним холодам.

Весь перечень мероприятий большой. Около двадцати шести наименований. Знакомся с перечнем работ, кажется, что здесь ничего не оставлено без внимания. Учтено все. Предусмотрен ремонт и опрессовка отопительной системы, новые утеплительные капоты для машин-тяжеловозов МАЗ-205, КРАЗ-253 и другой техники.

Идем по территории. Большой чистый покрытый асфальтом двор.

Окна застеклены, двери гаражей понизу обиты резиной — холодному воздуху надежный заслон. В котельной завезен уголь.

Кроме этого выполнен большой объем работ, не входящих ни в какие сметы. Новый агрегатный цех. С пуском его в производство у автомобилистов отпадает необходимость возить в капитальный ремонт двигатели куда-то на сторону. Идет реконструкция помещения для профилактики машин.

Но мне хочется рассказать и о другом. Вернемся в гараж.

В то время, когда мы там были, в помещении стояло несколько машин на ремонте. От выхлопных газов в гараже была сплошная сизая дымовая завеса. И хотя ворота были открыты, а вентиляторы работали, газу было настолько много, что шоферы то и дело выходили на улицу отдышаться на свежем воздухе. Каково будет зимой?

Не следует забывать, что шоферы автобазы находятся в производственных отношениях с шахтерами нескольких угольных карьеров. И нормальная их работа дает горнякам возможность добывать сверхплановые тонны топлива.

Хочется надеяться, что до зимы вентиляция будет приведена в порядок.

Н. ДОСТОВАЛОВ.

ПО СТРАНИЦАМ МНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ

В ИЮЛЕ этого года в газете «Ленинский шахтер» был помещен критический обзор многотиражной газеты «Путь шахтера», где указывались основные недостатки этого органа, отмечалась утеря перспективы и основной линии.

С тех пор мало что изменилось в характере газеты. Характерной для нее все еще остается стихийность в подаче материалов; отсутствие объективной, продуманной плановости. В газете нет четко определенной системы рубрикации, ориентирующей в основных направлениях деятельности партийной организации, органом которой является газета. На страницах газеты лишь несколько раз (четыре раза) появилась рубрика «Навстречу XXIV съезду КПСС», чего явно недостаточно.

Но дело не только в малой периодичности этой рубрики. Еще более не удовлетворяет содержание публикуемых под ней материалов. Это заметки, констатирующие выполнение и невыполнение плановых показателей отдельных участков.

Но в социалистических обязательствах предусмотрен и поиск неиспользованных резервов, и повышение культуры производства, производственной квалификации и многое другое. Наконец, предсъездовская пора — это наши будни, с ошибками, недостатками, поиском, большими и малыми успехами. Это внутрипартийная работа по совершенствованию производства, массово-политическое воспитание. Все это не находит должного отражения на страницах газеты. Внутрипартийная жизнь показана только в форме отчетов с партийных собраний — в основном отчетно-выборных.

В одном из номеров под рубрикой

В ИСКРИВЛЕННОМ ЗЕРКАЛЕ

«Партийная жизнь» появился материал под заголовком «Жить по Уставу» отчет с общешахтного партсобрания. Этот материал должен был послужить началом разговора коммунистов о их жизни, деятельности, партийной принципиальности. Такого разговора не последовало.

В газете слабо освещаются вопросы экономики, качества продукции, а помещаемые материалы на эти темы слабы до примитивности. Например, один из материалов, кстати, без подписи, начинался так: «Качество — один из видов экономических показателей». Далее «глубина» такого же рода.

Газета не пропагандирует, не борется за научную организацию труда, не показывает образцов в этом направлении. Слабо пропагандируется коммунистическое отношение к труду. Нет очерков и зарисовок о передовиках шахтерского труда, о их опыте. В газете было дано выступление И. Ефименко, зам. директора по экономике шахты имени С. М. Кирова, об опыте бригады Роговского. Опыт же передовых шахтеров «Польсаевской-3» лежит неразработанным пластом.

В газете совершенно не находит отражения идеологическая работа партийной организации. Кроме списков и наименований кружков, изредка — горные мастера. Совершенно не используют свою трибуну партийно-комсомольский и профсоюзный актив, администрация шахты.

То же с системой профсоюзной учебы и повышением квалификации.

Зато газета щедро отводит место условиям приема на подготовительные курсы, разного рода консультациям, советам врача и прочим перепечаткам не для многотиражной газеты.

Подписная кампания тоже нашла своеобразное отражение на страницах «Пути шахтера». Здесь не найдешь

информации о ходе подписки, опыта распространения печати, рассказа подписчика о его любимом издании, но зато почти через номер широкие аннотации (перепечатки) о наших немасовых журналах, как «Советское фото», «Советская женщина» и так далее. Кстати, горняцкие издания не пропагандируются и так.

Комсомольская жизнь шахты отражена в пяти заметках, преимущественно о воскресниках. Только из предсъездовских обязательств видно, чем живет, а точнее, думает жить шахтовая комсомольня. До этого пульс комсомольской работы в газете не прослеживался совсем. Газета совершенно не уделяет внимания наглядной агитации, производственной эстетике, не оказывает помощи низовой печати. На ее страницах за полугодие не удалось встретить ни одного обзора стенной газеты.

В газете слаб авторский актив. Не мудрено поэтому, что 10 июня на одной полосе одна под другой помещены две разноплановые заметки одного автора В. Каблукова.

Сколько-либо регулярно в газете выступают лишь инженеры по технике безопасности, экономисты, изредка — горные мастера. Совершенно не используют свою трибуну партийно-комсомольский и профсоюзный актив, администрация шахты.

Все эти недостатки говорят о слабом руководстве газетой со стороны партбюро. Чувствуется, что газета отдана на откуп одному лицу — редактору, который, разумеется, не в состоянии ориентироваться во всем многообразии партийно-хозяйственных проблем. Партийное бюро шахты должно активно взять на вооружение свою газету, широко используя ее как партийную трибуну в борьбе за достойную встречу XXIV съезда КПСС.

— 4 —

тонн угля в год. Закончена реконструкция и шахты имени Кирова.

За 4 года и 9 месяцев пятилетки введено в эксплуатацию 109,5 тысячи квадратных метров жилой площади. Новоселье справили 3400 семей. За этот период введены 3 типовых школы на 2604 места и 2 нетиповых на 360 мест, 6 детских дошкольных учреждений на 840 мест, 17 магазинов на 91 рабочее место, 7 столовых на 604 посадочных места, стадион на 8 тыс. мест, автовокзал, Дом быта в Соцгородке. Всего затрачено государственных и нецентрализованных источников финансирования на строительство объектов социального и культурно-бытового назначения за 5 лет на сумму свыше 6,5 млн. рублей.

Однако в строительстве не изжиты существенные недостатки. Ни за один год пятилетки план капитальных вложений не выполнен. Только по жилищному строительству недоведено с начала пятилетки 13700 квадратных метров жилья или в среднем 6-семидесятиквартирных домов.

Неудовлетворительно осваиваются средства на строительстве детских дошкольных учреждений и объектах бытового обслуживания населения. Дирекцией комбината «Кузбассшахтострой» ясли-сад на 140 мест был введен в 1968 году, а не в 1966, как это предусматривалось планом. Перенесен с 1968 года на 1970 год ввод детских садов швейного объединения «Одежда» и шахты имени 7 ноября.

По фабрике химчистки и стирки белья за 1969

— 5 —

год из 257 тыс. руб. по плану освоено лишь 64 тыс. руб., по Дому быта в районе автовокзала освоено 19 тыс. руб. из 58 тыс. руб. А ввод этих бытовых объектов планировался в 1969 году.

Повышение материального благосостояния и культурного уровня населения города

ЗА ГОДЫ пятилетки изменился культурный облик нашего города, расширились его улицы и проспекты, появились новые парки и скверы. Значительно повысилось материальное благосостояние трудящихся. Денежные доходы населения в 1970 году увеличились по отношению к 1965 году на 18 процентов. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих составила в 1970 году 150 руб.

Продолжался дальнейший рост вкладов населения в сберегательных кассах. За год вклады увеличились на 3—4 млн. руб. Сумма вкладов на конец 1970 года возрастет в 2 раза и составит 31,4 млн. рублей.

Покупки товаров на 1 жителя города возросли с 475 руб. до 620 руб. в год. Особенно увеличилась продажа телевизоров, стиральных машин, холодильников, трикотажных изделий, овощей, фруктов и других.

Несмотря на значительный рост продаж това-

— 6 —

ров, спрос населения на некоторые товары, в частности, на мясо, одежду, обувь, мебель, строительные материалы, шерстяные ткани не удовлетворяется.

Все больше население города пользуется услугами предприятий бытового обслуживания. Объем услуг с начала пятилетки увеличился в 1,8 раза и составил 3 млн. руб. или 16 руб. 50 коп. на 1 жителя в год. Но пятилетний план по реализации бытовых услуг населению не выполнен. Трудящиеся недополучили за 5 лет услуг на 93 тыс. руб.

Улучшилась медицинская помощь населению города. Расходы на здравоохранение за 1970 год составят 6,6 млн. руб. Это на 1,7 млн. больше, чем в 1965 году. В загородных пионерских лагерях ежегодно отдыхало около 10 тыс. детей. Открыто 3 новых поликлиники.

ВОЗРОСШЕМ культурном уровне населения говорят такие показатели, как посещение кино, покупка книг, выписка газет и журналов. За годы пятилетки число посещений киносеансов составило 12,7 млн. или 16 посещений на 1 человека в год, что на 5 посещений больше, чем в 1965 году. Выписка газет и журналов увеличилась на 84 тыс. изданий и составляла в 1970 году 214 тыс. или в расчете на одного трудящегося — 3 издания в год.

М. КУЗНЕЦОВА, председатель планового отдела исполкома горсовета.

В последнее время в книжных магазинах области появилось несколько новых изданий по гражданской обороне. «Атомиздат» выпустил учебно-методическое пособие «Организация и методика проведения занятий по гражданской обороне» с командно-начальствующим составом формирований и населением, подготовленное коллективом авторов под редакцией генерал-полковника Д. Ф. Алексева. Книга предназначена для начальников гражданской обороны объектов, работников штабов, специалистов служб, преподавателей и мастеров производственного обучения курсов. Она будет хорошим помощником в деле организации и проведения занятий с командно-начальствующим составом формирования.

Пособие включает организационно-методические указания и два раздела: «Общая подготовка» и «Подготовка по специальности». Подробно рассказывается об организационной структуре обучения, о порядке и последовательности подготовки командно-начальствующего состава по общим и специальным вопросам программы. Приводятся рекомендации по планированию обучения и т. д.

Удачны методические разработки. В каждой из них определена учебная цель, время, от-

веденное на тему, метод проведения занятия, вопросы и примерный расчет времени на их изучение, рекомендации о том, как построить занятие.

Всего в пособии 9 методических разработок по темам первого раздела «Общая подготовка» и 10 по вопросам специальным. Например, материалы для занятий с командно-начальствующим составом формирований промышленных объектов колхозов и совхозов, учреждений торговли и общественного питания, коммунально-бытового обслуживания.

В приложениях помещены списки дополнительной литературы, наглядных пособий (плакаты, диафильмы, диапозитивы, фотостенды) и кинофильмы по гражданской обороне, которые можно и нужно использовать руководителям занятий.

Работники штаба гражданской обороны СССР и Министерства просвещения СССР подготовили, а издательство «Просвещение» выпустило методическое пособие для учителей и медицинских работников «Занятия по гражданской обороне в пятом классе». Оно принесет несомненную пользу тем, кто ведет преподавание этого предмета в 5-х классах общеобразовательных школ.

Две брошюры из цикла массово-популярной литературы

выпустило в этом году издательство «Знание». «Как сохранить продовольствие от заражения радиоактивными и отравляющими веществами и бактериологическими средствами» — называется работа доцента, кандидата медицинских наук Н. Н. Хвостова. В ней говорится о действии поражающих факторов современных видов оружия на продукты питания, излагаются основные принципы их защиты в домах, на складах и при перевозке. Рассматриваются вопросы организации питания в чрезвычайной обстановке, методы обеззараживания продовольствия. Некоторые практические рекомендации иллюстрируются рисунками.

О том, как организовать защиту животных в современной войне, идет речь в брошюре этого же издательства «Защита животных от средств массового поражения», написанной кандидатами ветеринарных наук К. П. Зеленским, В. Т. Кругловым, В. В. Титовым. Состоит она из таких разделов: «Действия средств массового поражения на животных», «Обеззараживание, проводимое формированиями служб защиты животных и растений», «Меры личной защиты работников животноводства». Авторы коротко, в популярной форме раскрывают

комплекс мероприятий, связанных с обеспечением сохранности скота в случае применения противником средств массового поражения.

Программа начальной военной подготовки предусматривает изучение призывниками и допризывниками ядерного, химического и биологического оружия армий капиталистических стран и способов защиты от него. Это необходимо знать каждому человеку.

Существенную помощь всем, кто занимается на учебных пунктах, кто проходит подготовку по гражданской обороне в средних общеобразовательных школах, окажет новая брошюра В. В. Градосельского «Ядерное, химическое и бактериологическое оружие», выпущенная издательством ДОСААФ. В ней в доступной форме рассказывается о поражающих свойствах, способах применения оружия массового поражения и принципах защиты от него.

Брошюра состоит из введения и трех глав. В первой автор приводит характеристику ядерного оружия, рассказывает о физических основах его действия. В разделе о ядерных боеприпасах рассматриваются средства их доставки к цели и поражающие факторы: ударная

волна, световое излучение, проникающая радиация, радиоактивное заражение. Подробно говорится здесь о средствах и способах защиты населения, боевой техники и вооружения. Отдельно рассказано о мероприятиях по защите людей в условиях большого города, а также о первой помощи пострадавшим.

Во второй главе приводится характеристика отравляющих веществ, способов и средств их применения. В частности, дается описание ракетных средств химических боеприпасов, артиллерии и фугасов. Тут же раскрыты основы противохимической защиты, приведены сведения о противогазах и других средствах, предохраняющих кожу и органы дыхания от заражения. Автор знакомит читателей с мероприятиями, проводимыми при дегазации и санобработке.

В последней, третьей главе речь идет о биологическом (бактериологическом) оружии. Описываются способы применения биологических средств, их свойства, а также говорится о защите от них.

Эти брошюры рассчитаны на самый широкий круг читателей.

И. РАЗУМОВ.

Наш календарь

27 октября —

семидесятилетие со дня рождения М. И. Жарова



ПОЛВЕКА на сцене и почти столько же в кино... Свыше восьмидесяти ролей в спектаклях и почти столько же — в фильмах сыграно актером Государственного академического Малого театра Союза ССР народным артистом СССР, трижды лауреатом Государственной премии СССР М. И. Жаровым за это время. Мы не будем перечислять здесь все роли, исполнен-

ные Михаилом Ивановичем. Достаточно вспомнить его в фильмах «Путевка в жизнь» (Жиган), «Богдан Хмельницкий» (бьяк Гаврило), «Васса Железнова» (Прохор Храпов), «Медведь» (Смирнов), «Анна на шее» (Артынов), «Петр Первый» (Меншиков), «Оборона Царицына (Перчихин), в трилогии о Максиме (Дымба).

И сейчас замечательный актер, заслуживающий все-

общее признание и любовь, по-прежнему полон сил и творческой энергии.

Сфера деятельности М. И. Жарова не ограничивается областью искусства. Он выполняет и большую общественную работу. Михаил Иванович — секретарь партийного бюро Малого театра, член президиума Всероссийского театрального общества, директор Дома акте-

ра ВТО, член правления Союза кинематографистов СССР.

На снимке: Михаил Иванович с дочерью Елизаветой — студенткой средней художественной школы при Московском государственном институте имени В. И. Сурикова. Она показывает отцу свою работу — портрет матери.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.

ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ

Минувшим летом в дни приемных экзаменов в вузах и техникумах Азербайджана абитуриентов встречал не совсем обычный плакат: «Молодой друг! Если ты не поступишь в институт в этом году, не огорчайся! Работая на производстве, ты сможешь продолжить образование на вечернем или заочном отделении вузов и техникумов».

На первый взгляд, подобное обращение к молодежи излишне — каждый школьник в Советском Союзе знает, что, если после десятилетки ему не удастся поступить в вуз, он может найти себе работу на заводе, фабрике или стройке — ведь рабочие руки нужны везде.

Естественно, вначале плакат был встречен со свойственным юношеству юмором. Но вот начались экзамены, и определились жервы неудачники. И тут выяснилось, что помимо приемной комиссии существует еще и другая, состоящая из представителей Государственного комитета Совета Министров Азербайджанской ССР по использованию трудовых ресурсов, а также профсоюзов и комсомола республики. Каждый абитуриент, не выдержавший экзаменов, прошел собеседование с членами этой комиссии. Ему задавали такие вопросы: «Чем инте-

ресуетесь в жизни, молодой человек?», «Какой профессией хотели бы овладеть?», «Чем думаете заниматься?», «Где бы желали работать?».

Мы в своих расчетах исходили из следующего, — рассказывает председатель Государственного комитета Совета Министров Азербайджанской ССР по использованию трудовых ресурсов Зия Курмакаев. — Не все желающие попадут в вузы и техникумы. Было известно, что в высшие и средне-технические учебные заведения республики в нынешнем году будет принято более 44 тысяч человек. Уже к началу экзаменов в них было подано значительно больше заявлений. Таким образом, юноши и девушки, не попавшие в вуз, должны были решить: куда пойти работать? Наша цель — помочь им при выборе профессии.

...Таким образом, к началу вступительных экзаменов в республике было создано 26 пунктов по трудоустройству молодежи.

На этот раз юношам и девушкам задают такие вопросы: обеспечены ли они жильем? Прикреплены ли ученики к опытным мастерам? Довольны ли они своей работой?

Расим АГАЕВ.
(АПН).

РАЗЪЯСНЕНИЕ

В нашей газете за 17 октября на 4-й странице был помещен материал под заголовком «Эфир — не для хулиганов». В числе нарушителей радиосвязи упоминался «некий Евгений Поляков». Некоторые читатели интересуются, кто же это «некий».

Разъясняем — это Евгений Федорович Поляков, киномеханик кинотеатра «Победа».

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 1-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 1-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 1-47, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 (два звонка) и через АТС 1-48, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипиграфия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13485

Заказ № 8595 Тираж 24890

Телевидение

ВТОРНИК,
27 ОКТЯБРЯ
I ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.28 Программа передач.
18.30 Кузбасс-70. Проблемы и задачи. Бытовое обслуживание.
19.00 Кинохроника.
19.35 Кино и время.
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.35 Телевизионные новости.
20.45 «Войди в мой дом». Художественный фильм.
22.00 Комсомольская юность моя.
23.00 Концерт.

Утерянное проездное удостоверение за № 002667 на имя Беркетова Андрея Дмитриевича считать недействительным.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Все столовые ОРСа принимают заказы на обслуживание праздничных и предпраздничных вечеров, свадеб, банкетов, а также на изготовление полуфабрикатов, кулинарных и кондитерских изделий. Пользуйтесь услугами предприятия общественного питания.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

В бюро добрых услуг принимаются заявки на обслуживание духовым оркестром праздничных вечеров, торжеств и похорон. Здесь же производится дополнительный набор на курсы кройки и шитья, ручного вязания. Приглашаем желающих заниматься в музыкальном салоне по классу баяна, аккордеона и пианино.

Наш адрес: пр. Кирова, дом 87-а, 23.

В КИНО ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый американский художественный фильм
КВАРТИРА
(Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется).
Сеансы: 12, 4, 7.50, 10.00.

ХОЗЯИН ТАЙГИ

Сеанс в 6 часов.
ДАЙ ЛАПУ, ДРУГ!
Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ПОЕЗДКА ОЦА

Сеансы: 4, 6.

«РОДИНА»

Новый приключенческий фильм
«АНУПАМА»
(Две серии)
Сеансы: 11, 5.30, 8.30.

ПОСЛЕДНИЕ

ЗАПОВЕДНЫЕ УГОЛКИ
Сеанс в 9 часов утра.
АЛЬПИЙСКАЯ БАЛЛАДА
Сеанс в 4 часа.